

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Шире размах агитационно-массовой работы на избирательном участке!

10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР. Весь советский народ деятельно готовится к дню выборов, как к большому всенародному празднику, чтобы еще раз продемонстрировать свою мощь и преданность большевистской партии и ее вождю товарищу Сталину. Сотни партийных и непартийных большевиков — агитаторов несут в народ живое, правдивое мобилизующее большевистское слово.

Для сельских партийных и комсомольских организаций нет теперь более важной задачи, чем развертывание агитационно-массовой работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР. Эта работа должна быть в центре внимания каждого коммуниста, комсомольца и беспартийного актива. Подготовка к выборам поставила перед партийными организациями ответственные задачи по проведению широкой работы среди населения. Наша большевистская агитация всегда была могучим средством политического воспитания народа, могучим орудием организации трудящихся на борьбу за быстрое осуществление задач, стоящих перед партией, перед нашей Родиной. Тем большее значение приобретает массово-политическая работа в период предстоящих выборов в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

Центром всей массово-политической работы среди избирателей является избирательный участок. Агитационная работа на избирательном участке имеет решающее значение для успешного проведения выборов в Верховный Совет. Ряд партийных организаций учли это и уже развернули широкую массовую работу среди избирателей.

Боркинская партийная организация для проведения агитационной массовой работы с избирателями организовала агитколлектив из 27 человек. Агитаторы, в числе которых коммунисты и беспартийные активисты из учителей, колхозников-стахановцев, на избирательном участке за небольшой период времени провели 960 индивидуальных и групповых бесед с избирателями. Каждый агитатор провел по три-четыре беседы. Всего охвачено массово-политической работой 1500 человек. На избирательном участке оборудован агитпункт, который является центром всей массово-политической работы Боркинской партийной и комсомольской организаций. В агитпункте проведено четыре занятия с агитаторами по изучению Сталинской Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», проведено три собрания с избирателями о Сталинской Конституции — как самой демократической Конституции в мире, о правах и обязанностях граждан СССР.

Отдельно проведено собрание с молодыми избирателями. Агитпункт хорошо оборудован лозунгами, плакатами, портретами вождей, избирательной литературой. Организован стол справок, где избиратели могут получить ответы на интересующие их вопросы.

Агитационно-массовая работа боркинских коммунистов и беспартийных большевиков не расходится с делом, колхозы «Красный бор» и «Пролетарский труд» полностью и досрочно рассчитались с государством по всем видам заготовок сельскохозяйственных продуктов и сдали государству сверх плана около 400 пудов хлеба. Сейчас развернулось массовое социалистическое соревнование среди колхозников, колхозниц и бригадиров по подготовке к весеннему севу.

Агитпункты на избирательных участках организованы и приступили к работе в Нарышкинской, Бутаковской, Ивановской и других партийных организациях.

К сожалению, среди наших партийных организаций есть и такие, которые до сих пор еще не организовали агитпункты и не развернули массовую политическую работу среди избирателей. Так, Новосельская партийная организация, секретарь тов. Тутурова, еще не подобрала состав агитаторов, помещение избирательного участка не оборудовано, агитпункты не организованы. Вся агитационно-политическая работа с трудящимися здесь ведется на самотек. Формально, в отрыве от стоящих задач, проводится агитационно-массовая работа среди населения в Мотылейской и некоторых других партийных организациях. Работа агитаторов не контролируется и должной помощи им со стороны парторганизаций не оказывается.

Важнейшим условием успешного проведения агитационно-массовой работы среди населения является повседневная помощь, неослабимый контроль за работой агитаторов со стороны партийных организаций. Для этого необходимо чаще инструктировать агитаторов, созывая совещания по обмену опытом их работы, обеспечивая агитаторов необходимой литературой и пособием.

До выборов в Верховный Совет СССР остается полтора месяца. Первичные партийные и комсомольские организации должны использовать оставшееся время для максимального усиления среди избирателей агитационно-политической и культурно-воспитательной работы, мобилизуя трудящихся на борьбу за досрочное выполнение обязательств перед государством, за своевременную подготовку к весеннему севу 1946 года.

Шире размах агитационно-массовой работы на избирательном участке!

Буду голосовать за лучших сынов Родины

С каждым днем приближаются выборы в Верховный Совет СССР. К этому великому дню готовятся все трудящиеся нашей страны, стремясь прийти с еще лучшими показателями в производственной работе.

Молодежь в нашей стране живет свободно и счастливо. Нам открыты двери во все учебные заведения, нам Сталинская Конституция обеспечивает право на труд, на отдых и материальное обеспечение в старости.

В день выборов — 10 февраля 1946 года я буду голосовать впервые и отдам свой голос за лучших сынов Родины, которые борются и будут с достоинством бороться за нашу счастливую и радостную жизнь.

М. Жарков.

Недооценивают наглядную агитацию

Агитаторы Княжевской первичной партийной организации ведут подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Они с избирателями на своих участках изучают доклад товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета от 6 ноября 1945 года, «Положение о выборах», Сталинскую Конституцию и др. избирательные документы. Агитаторы и парторганизация также большое внимание уделяют молодым избирателям, которые впервые будут принимать участие в выборах, знакомят их с избирательной системой в СССР и буржуазных странах, разъясняют права и обязанности, записанные в Сталинской Конституции.

Но следует отметить, что агитаторы и секретарь первичной парторганизации тов. Мансуров не уделяют должного внимания наглядной агитации. В помещениях правлений колхозов, сельсовета в клубе, где бывает много посетителей, нет ни одного плаката и лозунга, посвященного избирательной кампании. Как видно, наглядная агитация здесь недооценивается.

Партийная организация должна учесть этот недостаток. Необходимо всеми средствами вести агитационно-массовую работу с избирателями.

Л. Куршина.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 30 декабря 1945 года на вторник 1 января 1946 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1946 г. вместо дня отдыха в пятницу 26 декабря 1945 г.

22 декабря исполнилось 25 лет со дня утверждения VIII Всероссийским Съездом Советов плана электрификации России. «Правда» в передовой статье «Великая Ленинско-Сталинская идея» пишет: «Осуществление плана электрификации явилось подлинным триумфом партий Ленина-Сталина, сумевшей организовать и сплотить миллионы трудящихся на деле экономического расцвета и технического прогресса народного хозяйства. Мастерский набросок единого государственного хозяйственного плана, сделанный четверть века назад, послужил основой мощного развития всех отраслей советской социалистической экономики. Созданные в годы Сталинских пятилеток такие крупнейшие гидроэлектростанции, как Днепровская, Свирская, Тавакская, Комсомольская и многие другие, явились вместе с другими электростанциями той базой, на которой развивалась вся наша индустрия!

На избирательных участках, которые организованы уже повсеместно, широко

развертывается агитационно-пропагандистская работа. Лучшие агитаторы черпают богатейший материал в практике нашей жизни, в окружающей нас действительности. Интересен в этом отношении опыт Махарадзевского района Грузии. Здесь агитаторы широко используют в своих докладах местный фактический материал. Разъясняя, например, статью восьмью Конституции, которая говорит о закреплении навечно за колхозами земли, махарадзевские агитаторы приводят характерные цифры. До советской власти крестьяне владели на территории района только 10 тысячами гектаров земли. Остальные 40 тысяч гектаров принадлежали князьям и дворянам. Теперь же в районе хозяйствуют 40 колхозов. За ними закреплено более 45 тысяч гектаров земли.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР сопровождается ростом политической и производственной активностью колхозников и колхозниц, работников машинно-тракторных станций. Колхозники как и все трудящиеся СССР, готовятся к выборам в Верховный Совет СССР, как к большому всенародному празднику. Они сдают государству сверх плана хлеб, картофель и овощи. Работники МТС стремятся досрочно завершить планы ремонта тракторов. Коллективы многих МТС южных районов обязались закончить ремонт тракторов к началу февраля.

Соревнование сельсоветов района по выполнению финплана IV квартала

(Сводка райфо на 25 декабря 1945 года в процентах к плану).

1	Бутаковский	142
2	С.Майданский	94
3	Илевский	79
4	Благодаковский	76,5
5	Княжевский	74
6	П.Майданский	73
7	Суморьевский	72,5
8	Вознесенский	72,2
9	Линейский	67,6
10	Аламасовский	67,3
11	Бехтызинский	66,6
12	Варнаевский	65,8
13	Ивановский	63,7
14	Мотылейский	61,6
15	Нарышкинский	61,4
16	Боркинский	60
17	Криушинский	53,3
18	Новосельский	49

ский, Новосельский и некоторые другие, выполнившие финплан менее чем на 50 процентов.

Это объясняется тем, что председатели и налоговые агенты этих отстающих сельсоветов всю работу по мобилизации средств пустили на самотек. Они ждали и теперь, видимо, еще ждут, когда к ним придут и принесут налоги. Хуже того, здесь многие колхозники, состоящие в списках актива сельсоветов и колхозов, вместо практической помощи в выполнении финплана, сами еще не рассчитались по обязательным и добровольным денежным платежам государству.

До конца IV квартала остается пять дней. Председатели сельсоветов, финансовые агенты при помощи первичных парторганизаций должны шире организовать массово-политическую работу в колхозах и на основе социалистического соревнования в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР добиться полного выполнения финплана к 31 декабря по всем видам налогов.

Тимофеев, Нарышкин-

В честь выборов в Верховный Совет СССР

В колхозах нашего района с каждым днем все шире развивается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР за быстрое выполнение обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов. К числу колхозов, выполнявших свои обязательства по хлебопоставкам прибавились колхозы: Хохлинский, Новая жизнь, выполнивший план сдачи хлеба

на 104,5 проц., Антоновский «Заветы Ленина» — на 103 проц., Кочгарский «Красный Кочгар» — на 101 проц. Полностью рассчитались по хлебопоставкам Калиновский, Федоровский, Луктоковский, Китаевский и другие колхозы.

Шире развернем социалистическое соревнование в колхозах за полное и досрочное выполнение обязательств по заготовкам сельскохозяйственных продуктов государству.

Ликвидировать отставание в ремонте тракторов

В проведении весеннего сева особенно большую роль должны сыграть машинно-тракторные станции, своевременная подготовка тракторного парка к севу — даст возможность провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Но с ремонтом тракторов в Вознесенской МТС затянули.

В I квартале из 14 тракторов, предусмотренных планом, отремонтировано всего лишь один трактор.

Отставание в ремонте, прежде всего, объясняется тем, что не все бригадиры и трактористы приступили к ремонту машин. К таким можно отнести П. Майданскую тракторную бригаду, во главе с бригадиром тов. Пестрячихиным, Криушинскую бригаду — с бригадиром тов. Лякуткиным. Из Варнаевской тракторной бригады на ремонте работает один бригадир, а трактористов также до сего времени нет ни одного. Однако директор МТС тов. Линьков не принял необходимых мер, чтобы призвать трактористов на ремонт машин.

Недостаточно используют

ся и те трактористы, которые проводят ремонт. Повседневная массово-политическая работа с ними не проводится, социалистическое соревнование на ремонте не организовано, следовательно, они не мобилируются на высокопроизводительный труд, на досрочный и высококачественный ремонт машинно-тракторного парка.

Сейчас в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и в ответ на обращение коллектива Старо-Мышастовской МТС ко всем трактористам Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, трактористы Вознесенской МТС должны взять на себя конкретные обязательства и своей стачановской работой добиться лучших показателей в подготовке к севу будущего года. Допущенное отставание в ремонте тракторного парка должно быть ликвидировано в ближайшие дни. Для этого имеются все возможности

Больше внимания кинопередвижке

Кино — важнейшее средство политического и культурного воспитания трудящихся. Но в нашем районе есть руководители отдельных сельсоветов и колхозов, которые не только недооценивают это важнейшее средство, но и создают тормоз в кинообслуживании населения.

В районе имеется одна кино-передвижка, которая периодически, два раза в месяц должна обслуживать каждый населенный пункт. Однако из-за формального и беспечного отношения руководителей сельсоветов, колхозов кино-передвижка в колхозах бывает очень редко, а во многие колхозы и вовсе не выезжает и колхозники лишены этого замечательного средства воспитания.

Вот несколько примеров того, как некоторые руководители относятся к кинообслуживанию колхозников.

25 ноября кино-передвижка согласно установленному

маршруту прибыла в Криушинский сельсовет. Помещения для демонстрации фильма не оказалось. Тогда киномеханик решил обратиться в соседний колхоз этого же сельсовета — Вилкинский. Председатель колхоза, а также секретарь партийной организации тов. Вилков на предложение продемонстрировать кино в колхозе категорически заявил: мне кино не надо... В результате киномеханик со всем своим «хозяйством» вынужден был оставить сельсовет и отправиться дальше.

В Нарышкинском сельсовете клуб ветхий похожий на разбитый сарай, но и он занят под склад. Из-за отсутствия помещения кино не ставилось 4 месяца. И председатель сельсовета тов. Туваев на предложение продемонстрировать кино бесцеремонно отвечает, что у нас нет подходящего помещения для постановки кино, везите дальше. Таких фактов



Трактористы Ессентукского совхоза № 1, закончив полевые работы, приступили к ремонту тракторного парка.

На снимке: лучшие трактористы совхоза Я. Д. Шевченко и В. П. Колесников. Они ежедневно выполняют по полторы-две нормы.

Фото Г. Аракельяна
Пресскабинет ТАСС.

Получил дополнительную оплату

Конюх Беговатовского колхоза «Трудовик» Лука Петрович Абрамов добросовестно ухаживает за конем, отдавая все силы и старание его сохранению. За свой честный и добросовестный труд тов. Абрамов получил дополнительную оплату одного ягненка.

Цех колбасного производства

При Вознесенском пищекомбинате на днях открыт цех по выработке колбасных изделий.

Новый цех уже приступил к выработке колбасы, которая через торговую сеть кооперации в ближайшее время поступит в продажу на местном рынке

можно привести много.

Кстати надо отметить о самом передвижении. Часто кино-механику приходится по несколько раз упрашивать отдельных председателей колхозов о том, чтобы предоставить транспорт отвести киноаппарат за 2-3 км. до следующего населенного пункта, но на подобные просьбы отдельные руководители не обращают никакого внимания.

— Вези свой аппарат на салазках, — заявляют в С. Майданском сельсовете.

В дальнейшем такому безобразному отношению к кино-передвижке надо положить конец. Секретари первичных парторганизаций не могут стоять в стороне от этого важнейшего дела, а в первую очередь сами должны нести ответственность за культурное и политическое воспитание населения.

А. Шумилина, механик кино-передвижки.

Таинственные точки

Председатель Тумлейского колхоза «Красный пахарь» тов. Самсонов очень вежливо выслушивает обращавшихся к нему с просьбами колхозников. И в этом его никто не обвинит. Долг каждого человека взаимно быть вежливым, а особенно вежливость должна быть со стороны руководителя, когда к нему обращаются подчиненные. Можно сказать, что тов. Самсонов охотно отзывается на просьбы колхозников, когда у него просят выпустить хлеба или другого какого продукта в счет выработанных трудодней. Как же иначе, надо же удовлетворить просьбу. И он, не задумываясь, удовлетворяет ее.

Но это, так сказать, видимость только с внешней стороны, а на деле бывает наоборот. Подписанные председателем колхоза Самсоновым распоряжения на выдачу продуктов из склада не всегда бывают действительными и кладовщик в отдельных случаях не выполняет распоряжения председателя.

Почему, спросит читатель, ведь распоряжение подписано руководителем, следовательно, оно законное для кладовщика, чтобы его выполнить? Со-

вершенно правильно, и я так думаю. Оказывается это распоряжение сначала необходимо разгадать, потому что оно, с одной стороны может быть и законное, а с другой и не законное. Все дело в точках. Такие уж здесь порядки. Вот я и налетел, что называется, на эти точки.

Придя в склад Тумлейского колхоза с подлинно подписанным распоряжением на выдачу хлеба в счет заработанных трудодней, мне кладовщик тов. Синицина ответила, что по этому распоряжению отпустить не могу.

— Почему, возмутился я. — На распоряжении нет четырех секретных точек, ответила кладовщица, и не отпустила. И когда пришлось сразу же обратиться к тов. Самсонову он без зазрения совести ответил:

— Кладовщица поступила правильно, она должна выполнять инструкцию(?) председателя, а что касается хлеба, он будет уплачен.

Вот тут-то я и понял всю силу таинственных точек из-за чего с 1944 года вместо заработанного хлеба я получаю одни лишь обещания.

И. Зезюлин, учетчик Линейской тракторной бригады Вознесенской МТС.

Улучшить уход за конем

Хороший уход за конем и правильное использование его на работе — важнейшие условия для дальнейшего развития коневодства и обеспечения сельского хозяйства тягловой силой.

Но в ряде колхозов нашего района из-за беспечного и варварского отношения к сохранению коня допущен большой падеж конского поголовья. Несмотря на ряд решений исполкома райсовета и указаний зооветработников райзо некоторые руководители колхозов продолжают и сейчас допускать безобразное использование лошадей на работе. Так, в Бахтызинском колхозе «Большевик», где председатель тов. Аниськин, члены правления колхоза Абраков И. Г., Симонов В. Н. и др. почти что круглые сутки использовали на своих личных работах конематку, в результате тяжелой работы конематка abortировала.

В этом колхозе из пяти жеребых конематок abortировало уже три. В Бахтызинском колхозе им. Ворошилова, где председатель тов. Ширяев, ветфельдшер Тябина А. Е. самовольно без всякого разре-

шения взяла конематку для иодвозки сена для своего личного хозяйства, в результате чрезмерной большой перегрузки конематка abortировала. За такое безобразное отношение к коню Тябина привлекается к уголовной ответственности. Такие же случаи бесхозяйственного и нерадивого отношения к коню имеются в Княжевском колхозе, где из 8 конематок abortировали две, Боркинском колхозе из 7 абартировало 3 конематки.

Исключительно безобразное отношение к рабочему тяглу допускается в Новосельском колхозе «Пробуждение», председатель тов. Пешехонов. Лошади здесь доведены до истощения, имеется большая потертость плеч, холков, в результате неподгонки сбруи и недосмотра ездовых, закрепленных за лошадьми.

Руководители колхозов и старшие конюхи должны устранить имеющиеся недостатки в уходе за конем и его использовании на работах и немедленно создать коню нормальные условия, довести его до хорошей упитанности.

Силаев, зоотехник райзо по коню.

В РАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЕ

За уклонение от мобилизации на лесозаготовки привлекается к уголовной

ответственности по ст. 61 УК Гуркин В. И., проживающий в с. Мотызлях.

Отв. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ